

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Évi hátré 50 korona Nérvédőre 110 korona.
 Félévre 250 korona. Egész évre 440 korona.
 Munkáltsági költség kivételével minden nap.

Feladványok és hirdetések
THAN GYULA

Szerkesztő és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
 A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 3 korona.

A nemzetgyűlés detronizálta a Habsburg-dinasztiát.

A törvényjavaslatot módosítás nélkül elfogadták.

A nemzetgyűlés mai ülését 10 óra után nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Bemutatja Simon János újonnan megválasztott képviselő megbízó levelét, amelyet kiadtak az állandó igazoló bizottságok.

Jelenti, hogy Benitzky Ödön levélben bejelenti mentelmi jogának megsértését.

Áttették a mentelmi bizottsághoz.

Gaál Endre személyes kérdésben szólalt fel és összeférhetetlenségi bejelentést tett önmaga ellen. Kiadták az illetékes bizottságnak.

Ezután áttették a trónfosztásról szóló törvényjavaslat vitájára.

Ítélet a 400 éves múlt felett.

Rassay Károly szólott. A nemzetgyűlésnek 400 éves múlt felett kell ítéletet mondania. Ez ritkán fordul elő egy nemzet életében. A kormány a javaslat-hoz nem fűzött kellő indoklást, csak a külső helyzetre hivatkozott és a közjogi bizottság sem nyújtott kellő indoklást. Kijelenti, hogy a javaslatot önszántából fogadja el, mert a kényszerre való hivatkozást perhorreszkálja. Ő a javaslatban lefektetett elvektől várja gazdasági életünk újraéledését és a jövő politikai sikereit.

E pillanatban vissza kell utasítani minden olyan gondolatot, amely a Habsburg-ház restaurációjára irányul, mert csak a nemzeti erónket emésztette volna fel és olyan eszmékért küzdött volna, amelyek a Habsburg-ház tradíciói közé tartoznak. Mindenesetre nem az elvesztett területek visszaszerzésére gondolt volt Magyarországon a király. Ha nem utja Bécs felé irányult volna. Ha nem tudtuk 18-20 milliós fajunkkal a múltban Magyarország teljes függetlenségét a monarchiában kivívni, elképzelhető-e az, hogy most néhány millióval megtudtuk volna tenni?

A legközelebbi választásokon viharként fog a nemzet tiltakozni a Habsburg-restauráció ellen. A javaslatban kifejezésre jutó gondolat csak előzménye a nemzet döntésének, amely feltartóztatlanul jön. A javaslatot elfogadják.

Schlachta Margit nem fogadja el a javaslatot.

Giesswein Sándor nem lévén jelen. Schlachta Margit követke-

zett. Kijelenti, hogy teljesen Apponyi Albert gróf tegnapi deklarációjának alapján áll. A keresztény női pártszervezetek úgy érzik, hogy most már elérkezett az idő ahhoz, hogy felszólaljunk az ellen, hogy az antant erkölcsi integritásunkat ne sebezze meg. Hogyha az antant követelésével meg nem áll, akkor mikor fogunk mi az ő kívánságainak teljesítésében megállni. Azt hallotta, hogy a királynét csak bizonyos politikai feltételek teljesítése után akarják gyermekeiknek visszatenni. Ez ellen tiltakozik. A legszentebb emberi érzelmeket nem lehet politikai áruba bocsátani. Az antant detronizációs követelését visszautasítja és a javaslatot nem fogadja el.

Évszázados vágy megvalósulása

Balla Alalár részletesen ismerteti a legutóbbi puccs előzményeit. Felelmi, hogy a puccsban részesek milyen lehetetlen eszközökkel dolgoztak. Méltatja az egyetemi polgárok hazafiaságát, akik megmentették Magyarországot a legnagyobb gyátláztól.

— Amikor kívánják a Habsburgok detronizációját, akkor évszázados vágyunk megvalósításától semmiféle frazeológia nem fog visszatartani beannyukat. Ezért a törvényjavaslatot, mint meggyőződéssel egyeztet elfogadják. Bizonyítja, ezután, hogy IV. Károly nem tett eleget a koronázási hitlevélben foglaltaknak. Már 1918. október 17-én császári manifesztumot bocsátott ki, amelyben Ausztria népeit felszólítja nemzeti tanácsok megalakítására. Akkor Windischgraetz hercegnek az volt a feladata, hogy egy időben ezzel a manifesztummal, Magyarország részére is kellett volna egy ilyen manifesztumot kiadni. Azóta Windischgraetz felfogása természetesen megváltozott.

Milyen király kell nekünk?

Dömötör Mihály csodálkozik azon, hogy vannak egyesek, akik nem okultak a múlt tanulságain és Habsburg-restaurációra gondoltak. Olyan uralkodót kell nekünk választani, aki lehetővé teszi nekünk a nagy nyugati államokkal szemben való barátságot. Az az általános érzés, hogy a hosszú évszázadokon keresztül tartó Habsburg elnyomatás miatt a nemzet lelkeben megszületett az a gondolat, hogy a Habsburgok nem

Magyarország érdekeit szolgálják és ennek a következménye ebben a törvényjavaslatban formailag nyert kifejezést.

A Ház ezután az eredeti javaslatot Koszó Istvánhatározati javaslatával elfogadja.

Megszavazták a trónfosztást.

A javaslat részletes vitájánál az első szakaszhoz Rassay Károly szólal fel és határozati javaslatot nyújtott be, amelyben azt kívánja, hogy vegyék be az uralkodó jogainak megszűnésének indokai közé az eckartsau levelet és azt, hogy a király elhagyta az országot, valamint azt is, hogy az osztrák örökös tartományokkal való együttes birtoklás megszűnt.

Bethlen István gróf miniszterelnök kéri, hogy a szakaszt változatlanul fogadják el.

Az első szakaszt ezután a többség változatlanul elfogadja, a 2-ik, 3-ik és 4-ik szakaszt vita nélkül fogadták el és ezzel a törvényjavaslat harmadszori olvasása céljából vasárnap is tartson a Ház kivételesen ülést, 11 órákor.

A Ház ilyen értelemben határozott, amely után az elnök szünetet rendelt el.

Eljen a nemzet.

A kisczardapárti képviselők ekkor fellátoztak és a nemzetet éljenezték.

Ekkor baloldalról egy hang közbekiáltott: — Eljen a király.

Drózdny Győző: Már nem király, nincs király!

Interpelláció.

Ezután Barla Szabó József terjesztette elő interpellációját a földmivélségi miniszterhez.

Kéri a minisztert, minő intézkedésekkel óhajtja biztosítani, hogy a felszabadult déli részeken a kishaszonbérletek ellentérszakoskodások megszűnjenek. Miként tudja biztosítani, hogy a vitás kérdéseket elintézi és a kishaszonbérletek megmaradjanak. Hajlandó-e utasítani gazdasági felügyelőket, hogy a kishaszonbérletek végrehajtásánál szigorúan a fennálló rendelkezésekhez ragaszkodjanak.

Nagyatádi Szabó István földmivélségi miniszter azonnal válaszol az interpellációra és kijelenti, hogy a kormány a déli vidékeken az ezen téren tapasztalt visszaélésekre való tekintettel radikális intézkedésekre fog nyulni. A kormány a legutóbbi minisztertanácson elhatározta, hogy ezeket a kérdéseket sürgőse tárgyalás alá fogja venni, avégett, hogy reá szorítsa azokat a nagybirtokosokat a törvény teljes betartására, akik a törvény intézkedéseit nem akarják végrehajtani. Az interpelláló

képviselő panasza alapján mindent meg fog tenni a bajok orvoslására. A kishirtokosok tevének meg a kisajátításra vonatkozó kérelmeiket és majd akkor ők érezni fogják, hogy Magyarországon van törvény, amely nekik is parancsol.

A választ úgy az interpelláló képviselő, mint a Ház tudomásul vette.

Ezután még Drózdny Győző személyes kérdésben szólalt fel. Az ülés fél 2 órákor ért véget.

Bethlen gróf rekonstruálni fogja a kormányt.

Bethlen István gróf miniszterelnök a legutóbbi napokban megmutatta kifelé és befelé egyaránt, hogy feltétlen ura a helyzetnek és feltétlenül rátermett arra, hogy az ország ügyeit a konszolidáció útján messze vihessse előre. Azok a külpolitikai sikerek, amelyek Bethlen gróf számára irihatók, feltétlenül kell, hogy visszaható erővel birjanak a belpolitikai helyzetre is és egészen bizonyos, hogy a pártok is ragaszkodnak ahhoz az államférfihoz, aki a világháború befejezése óta először segítette a nemzetet lélegzethez.

A kormány a trónfosztó törvényjavaslat elfogadása és kihirdetése után be fogja adni lemondását a kormányzónak. Hogy milyen időpontban, erre nézve még eltérőek a vélemények. Egyes politikai körök vélekedése szerint ez a lemondás már a jövő hét elején be fog kövekezni, míg kormánykörökben úgy tudják, hogy a kormány addig amíg a külpolitikai kérdések teljeséggel rendezést nem nyernek, le nem mondhat anélkül, hogy a tárgyalások sikerét ne veszélyeztetesse. Ennélfogva valószínű, hogy a kormány lemondása csak egy-két hét múlva következik be. Bár a lemondás csak formalitás lesz, amennyiben a kormányzó feltétlenül Bethlen gróft fogja újból megbízni a kabinettet alakításával. Az eddigi hírek szerint Bethlen István gróf rekonstruálni fogja kabinetjét.

IV. Károly király uralkodói jogainak és a Habsburg-dinasztia trónörökösödésének megszüntetéséről szóló törvényt a hivatalos lap még vasárnap prendkivüft kiadásban fogja közölni.

Ezek után fognak hozzá a pártalakításra vonatkozó tárgyalásokhoz. A kisczardapártban ma azt hangoztatták, hogy az ő részükről az egyes pártokhoz való csatlakozás tisztára elvi kérdéseken múlik és azon, hogy a miniszterelnök milyen programmal jön.

A kereszténypártiak feltételekhez kötik a csatlakozást, amely közt első helyén szerepel a rekonstrukció és a párt egyik vagy másik bizalmi emberének elhelyezése.

Népszertű főiskolai tanfolyam

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen tartandó előadásainak programja.
I. Önálló előadások. (A ref. kollégium disz. termében.)

Nov. 13-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor. Dr. Varga Zsigmond egy. ny. r. tanár: A magyar műveltség ősi elemei.

Nov. 20-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor. Dr. Hankiss János egy. m. és h. tanár: Színház és erkölcs.

Nov. 27-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor. Dr. Kiss István egy. ny. r. tanár: A holtfogalás és a székelység.

Dec. 4-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor. Dr. Milleker Rezső egy. r. tanár: Az új térkép.

Dec. 8-án, csütörtökön d. e. fél 11 órakor. Versényi Tibor taktikáértani vezérigazgató: Aktuális problémák a közgazdaság és kereskedelem köréből.

Dec. 11-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor. Dr. B. Kun József egy. ny. r. tanár: Az ideiglenes magyar alkotmány.

II. Összefüggő előadássorozat: a II. számú jogi tanteremben) ref. kollégium I. emelet.)

Dr. Tankó Béla egy. ny. r. tanár. Bevezetés a Divina commediaiába.) I. Dante élete és kora. II. A pokol. III. A purgatórium. IV. A paradicsom.)

Nov. 10, 12, 17 és 19-én d. u. fél 6 órakor.

Dr. R. Kiss István egy. ny. r. tanár: Az erdélyi fejedelemség és a magyar nemzetiség. I. Mohács után. II. Egy hatalmas egyéniség: Fráter György. III. A küzdelem korszaka. IV. Erdély aranykora.)

Nov. 10, 12, 17 és 19-én, d. u. fél 7 órakor.

Dr. Erdélyi Pál: A fájdalom érzéséről. I. Az emberi szervezet különös tekintettel a fájdalom érzésére. II. A fájdalom érzés keletkezése és megnyilvánulása. III. A fizikai és pszichikai fájdalom. IV. A fájdalom érzés patológiája.)

Nov. 15, 18, 22 és 25-én, d. u. fél 6 órakor.

Dr. Milleker Dezső egy. ny. r. tanár: A föld és az élet története. Kozmikus kérdések.) I. A föld és az élet keletkezése. II. A tér és az idő a világegyetemben. III. Eltűnt világok. IV. A világ vége.)

Nov. 24, 26, dec. 1 és 3-án d. u. 6 órakor.

Dr. Hankiss János egy. m. és h. tanár: A regény a világ irodalmában. I. A regény élete és keletkezése. II. Cervantesől Rousseauig. III. A naturalis regény. IV. A tegnap, a ma és a holnap.

Nov. 24, 26, dec. 1 és 3-án, d. u. fél 7 órakor.

Belépőjegyek, ill. indexlapok kaphatók: Méliusznál, Csáthy-nál és az egyetemi jogkari dékán hivatalában (ref. kollégium, egye. I. em., bejárat a Csokonai szobor felől.)

A bizottság, mely a tudomány kincseinek minél szélesebb körben való elhíntését tekinti feladatának, a jegyek árát a lehető legalacsonyabbra szabta: a tisztviselők, a munkások és az egye-

A vörheny nagymérvű terjedésének oka a lakáshiány is.

Sürgős intézkedések a járvány-kórház felállítására. A tisztviselő orvos jelentése Debrecen októberi egészségi viszonyairól.

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Tüdös Kálmán tisztviselő orvos a város októberi havi közegészségi viszonyairól tett jelentésében megállapítja, hogy a közegészségi viszonyok októberben rosszabbodtak. A vörheny október második felében váratlanul nagy mérvben lépett fel. A hónap folyamán 156 vörheny betegedés fordult elő, amelyből huszonöt halálos kimenetelű volt. A vörhenynek így vaszodalmes mérvű fellépése következtében be kellett zárni az ovodákat, az elemi iskolákat, a középiskolák alsó négy osztályát, a zenekolát, az iparostanonciskolát.

A vörheny elfojtására minden lehető intézkedés megtételre, de az övintézkedések végrehajtása sok akadályba ütközik. Különösen a kertészekben késedelmesen ragasztják ki a vörös cédulát. A hatósági fertőtlenítő fogaterő hiányában nem tudta végezni a betegszállítását és a fertőtlenítést. A szülők idegenkednek a beteg elszállításától a szállítókocsik külsője miatt, pedig a kocsik rendszeresen fertőtlenítve vannak és tiszta.

A vörheny nagy elterjedésének oka részben a lakáshiány és az ebből származó zsúfoltság, valamint a szegény néposztály fehérművi hiányban szenved, így nem tudja magát tisztán tartani. Nagyon sok család van, ahol a betegnek csupán egy szál ingo van, vagy egy sem.

Baj az is, hogy fertőző betegek elhelyezésére nincs megfelelő kórház. Október vége felé már nem volt hely a kórházban s a betegeket otthon kellett hagyni. A járvány-kórház egyáltalán nem megfelelő helyiség. Ebbe a minden kritikán alól álló helyiségbe, melyet járvány-kórháznak neveznek, a legjobb elhelyezést és a leg gondosabb ápolást, ellátást és kezelést megkövetelő vörhenybetegeket bevinni közel áll a szándékos emberöléshez. Ezért inkább a lakásokon hagyták őket, mikor a kórházban már nem volt hely.

temi hallgatók még ezekből az árakból is nagy kedvezményt kapnak.

E szerint a belépőjegyek árai: Egy előadásra 10 K; tisztviselőknek, munkásoknak 3 K, egyetemi hallgatóknak 2 K.

Egy 4 előadásból álló sorozatra 40 K; tisztviselőknek, munkásoknak 10 K, egyetemi hallgatóknak 5 K. Az egész ciklusra 180 K; tisztviselőknek, munkásoknak 45 K, egyetemi hallgatóknak 25 K.

Kedvezményes jegyeket csak a jogkari dékán hivatalában adnak ki; ugyanott történnek a testületi (csoportos) jelentkezések is.

Azonnal beköltözhető lakások! három ház eladó

10 és 20 hold fekete föld megvételre kerestetik. Érdeklődni lehet dr. Tervej és dr. Kovács ügyvédek irodájában, Piac-u. 73.

A többi fertőző betegségek közül előfordult: roncóló toroklob 11, kanyaró 19, számarhru 5, bárányhimlő 11, hasihagymáz 27, vérhas 4, járványos fültömöriglyob 1 esetben.

Októberben született 224 fi. 107 nő, meghalt 74 férfi, 82 nő. Házasságra lépett 108 pár.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Dr. Szabó Béla tanfelügyelő a jelentés kapcsán szóváltette a Svétits-intézet internátusában előfordult vörheny esetet. Egy bennlakó növendék megbetegedett ott és a szülő nem engedte elszállítani. Fel-szóiala azt javasolja, hogy a köz-igazgatási bizottság írjon fel a kormányhoz oly törvényes rendelkezést, hogy ilyen esetben, amikor internátusban betegszik meg növendék, a hatóságnak joga legyen onnan elszállítani kórházba.

Csóka Sámuel h. polgármester a járványkórház megnyitása ügyében jelenti, hogy a katonai hatósággal már tárgyalta a régi csapat kórház átadását, de kielégítő eredmény nincs. Ha rövid időn belül könnyűszerrel nem jut dülőre a dolog, felterjesztést tesz a népjóléti miniszterhez. Hétfőre összehívta az egészségügyi bizottságot, amely járványbizottsággá fog alakulni.

Több felesleges felszólás után a közigazgatási bizottság végül a következő határozatot hozta:

Utasítja a polgármestert, hívja össze az egészségügyi bizottságot, hogy az járványbizottsággá alakulva, tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Kiküldötte Aczél Géza főmérnököt és dr. Tüdös Kálmán főorvost a katonai körlet meghívóival való tárgyalás végett.

Dr. Szabó Béla tanfelügyelő indítványa értelmében feliratot intéz a bizottság a kormányhoz.

A főispán bejelentette, hogy ha a járványbizottság tudna eredményt elérni, rövidesen, akkor rendkívüli ülésre hívja össze a közigazgatási bizottságot.

A korona 0-55

Zürichi nyitás: Berlin 235, Newyork 537, Milano 2220, Prága 525, Budapest 60, Zágráb 160, Bukarest 265, Varsó 20, Bécs 20, osztrák korona 12.

A budapesti valutapiaccon (magánforgalom) az irányszat kissé gyengült, forgalom azonban igen nagy. A dollár 90-as jegyzés után 935-ig esett, majd 940-re javult, lengyel márka 31-32-es jegyzést ért el, márka 466, osztrák korona 17 és fél, dinár 1075, szokol 845, Prága 960, Bécs 17-17 és fél, Berlin 435.

Bécsi déli magánforgalom: Budapest 610, Berlin 2450, Newyork 5800.

Zürichi zárlat: Berlin 215, Holland 185 és háromnegyed, Newyork 536 és fél, London 2115, Páris 3965, Milano 2195, Prága 530, Budapest 55, Zágráb 145, Bukarest 250, Bécs 19.

Panaszos levél.

Egy névtelen levelet - kapott a városi főjegyzői hivatal, melynek ismeretlenül maradó kiadvánójára sulyos szavakkal támadja a városi atóságot, hogy a hadisegélyeket még mindig a régi kis összegben fizetik ki.

Bár a névtelen levelet papíroskárba kellett volna dobnia, azonban a főjegyzői hivatal mégis vizsgálat tárgyává tette a dolgot és megállapította, hogy a népjóléti miniszter rendelkezése szerint azoknak a hadba vonulottnak családjától, akikről egy évvel több idő óta nem érkezett hír, a segély megvonandó és ezek nyugdíjra terjesztendőek fel. Innen ered az, hogy többek segélyét beszüntették, de egyidejűleg az illetők a nyugdíj megállapításához szükséges okmányok bemutatására is felhívták.

A névtelen levél írójának azt a kívánságát, hogy a hadisegélyeket emeljék fel, a városi hatóságnak nem áll hatáskörében teljesíteni. Ez bizony az államnak volna a dolga.

Liptay Árpád képzőművész kiállítása.

Liptay Árpád festmény kiállítására újlag felhívjuk olvasó közönségünk és a műpártolókat figyelmét. A kiállítás vasárnap délután zárul s Kereskedelmi csarnokban s kedden a Méliusz könyvkereskedésben (folytatás) szombatig lesz nyitva.

Felejthetetlen marad a csarnokbeli kiállítás mindazok részére, kik Liptay művészetét ott látták. A millió első rangú, a világítás pompás. Liptay művészetét, ragyogó színpompáját - csak emelte a fekete paliszander háttér.

Rendeteg látogató fordult meg a tárlaton, erkölcsi siker tekintetében nem lehet panasz; hisz szűk, hogy az anyagi siker sem fog elmaradni, mert nemcsak a Csarnokban, de Debrecenben se volt hasonló zsánerű s ilyen fejlett művészi színvonalu festménykiállítás.

A fiatalabb generáció pedig egyenesen önmaga ellen vét, ha nem tekinti meg „Méliusz”-nál Liptay irredenta tárlatát.

Feledhetetlen a Görgényi havasok bércei, a Királykő bámulatos színpompája. De ott átjűk a Magas tátrát, az Ungvölgyét, az Aranyost Offenbánya mellett. Ilyen irredenta kép lenne a legalkalmasabb karácsonyi ajándék is, mert ezekben a lángoló lelkű festőművész nemcsak hazafiasságot, de tüzes lelkét, rajongó szeretetét is lefestette.



GUMMISAROK

MINŐSÉGE UTOLÉHETETLEN!

Mit tartalmaz az új ipar-törvény?

Az új ipari termelés fejlesztése ma a legégetőbb probléma. E kérdés megoldásától függ, hogy megjavul-e a magyar korona értéke, egészségesebb fog-e lenni az ország vajudó, beteg gazdaságpolitikája. Egyszóval: lesz-e ruha, cipő, lakás a szociális nyomor orvoslására. Mondhatni, az ipar az a tényező, mely nélkül agrikultur államot a 20. században el sem lehet képzelni.

A kommunizmus ipari destrukciója, majd az ezt követő idők improduktivitása után az összes érdekelt, hivatalos és nem hivatalos körök figyelme minél fokozottabb mértékben terelődik a gazdasági kérdések felé. A problémák hatalmas tömege vár e téren észszerű megoldásra és így kézen fekvő okokból mindenképp szükségessé és sürgőssé vált az új ipartörvénynek a nemzetgyűlés plenuma előtt való letárgyalása.

Az új törvény — amennyiben jelenlegi harmadik módosításában fogadják el a nemzetgyűlés és nem kerül újabb átdolgozásra a sor — igen jelentékeny erkölcsi és anyagi előnyöket biztosít az iparos társadalomnak, amivel a törvényjavaslat tervezői a kisvállalkozókat is a munkának minél nagyobb arányokban való felvételére akarják serkenteni.

A diktatura után nyomban felmerült a terv, hogy új ipartörvényt kell alkotni, mert a régi elavult és rossz, a változott igényeknek semmi tekintetben sem felel meg.

A javaslat lényege a kontárok elleni védekezés. Mindazoknak, akik a forradalom, vagy a diktatura zűrzavaros napjaiban elvesztették okleveleiket, mesteri vizsgát kell tenniük. Alkalmasságot elrendeli majd a végleges javaslat a tanoncvizsgát is és pedig olyképpen, hogy ezeket a vizsgákat egy olyan bizottság előtt kell majd a tanoncoknak aetennük, amely bizottságban az illetékes ipartestület is kellőképpen képviselve van. Ezzel azt a célt véljük elérni, hogy a kapott minősítésnek meg legyen a kellő értéke is.

Az új ipartörvény második pontja a tanonctartást szabályozza. Öröndetes jelenség, hogy újabb időben intelligens, okleveles emberek is egyre nagyobb számban lépnek ipari pályákra. Sok olyan fiú jelentkezik iparosnak, akinek érettségi bizonyítványa van. Mivel tehát az iparos társadalom egyre súlyosabb lesz az intellektus szempontjából, szükséges, hogy megfelelő törvény oltalma alatt álljon.

Az új ipartörvény főkvánalma az, hogy a diplomás iparos diplomája éppen olyan értékű legyen a maga szempontjából, mint az orvosé, a mérnöké, vagy ügyvédé. Holott akár nagyobb is lehetne, mert hiszen az iparos oklevelével a világ bármely részén fogalkozást szerezhet magának, a magyar ügyvéd azonban, mint ügyvéd, csak Magyarországon élhet meg.

Nagy tüzvész Budapesten.

Sok ember áld ozatul esett.

Budapest, nov. 5.

Ma éjjel két óra 37 perckor jelentették a tűzoltóságoknak és a rendőrségnek, hogy Bánffy-téri laktanya ég, a tűz színhelyére a tűzoltóság teljes készletével vonult ki. A Bánffy-téren van beépítve a laktanya és a raktárak közé egy katonai raktár, mely 3 emelet magasságú és amelyben a parancsnokság engedélyével két családot helyeztek el. Ebben a raktárban a katonaság pontonokat raktározott el. A tűz valószínűleg tülfűtés következtében keletkezett, de amikor a tűzoltóság odaérkezett, az épület ezen része már lángokban állt és akik benn laktak, azok semmit sem tudtak a tüzről, odabent aludtak. A valósággal hősies önfeláldozással végzett oltási munkálatnak több áldozata van.

Rohonczy Ferenc csővezető az említett helyen egy második emeleti ablak párkányán állt és azon igyekezett, hogy a viznek a tüzköz való vezetésével a munkálatokban segítsen. A fal, amelyen állott hirtelen összeomlott és a kétméternyi magasságból a tüztengerbe zuhant.

Egy őrmester, nincs még megállapítva, hogy ki, többször bement a lakásba és ottbent egy-egy embert hozott ki, de hatodjára már nem jött vissza.

Az eddigi megállapítások szerint 8—10 ember esett tüz áldozatává. A tűzoltóságnak a munkája csak arra szorítkozott, hogy a laktanya mellett lévő etrményraktárt a tüztől megmentse. Ez a törekvés reggel 7 órára sikerült és a tűz eloltottnak tekinthető.

Rögye'em a királypucshoz résztvevőknek és a nyugati-magyarországi felkelőknek

Budapest, nov. 5.

Mint a M.T.L. jelenti Magyarország kormányzója a következő legmagasabb kéziratot méltóztatott kibocsátani:

Kedves gróf Bethlen! A nehéz idők súlyos megpróbáltatásai között a hazának mindenekfelett álló érdekében, a pártoskodás szellemétől meghasonlott lelkek békés nyugalmát helyreállítani óhajtván, megbocsátást kívánok gyakorolni egyrészt azokkal szemben, akik a magyar nép-lelek hagyományos értékeinek hatása alatt az ország helyzetének és valódi érdekének felismerésével, vagy lelkiismeretellen ámitók által félrevezetve és meg tévesztve, öntudatlan részesei lettek a fennálló alkotmányos rend és uralom ellen legutóbb intézett támadásnak, másrészt hazafias érzésük megértő méltánylásával azokkal szemben is, akik önfeláldozó készséggel szeltek a megsemmisítésre ítélt haza területi épségének ön-hatalmu védelmére, amennyiben a törvényes jogrend ellen vétettek. Ugyanennek a megbocsátásnak szellemében egyuttal a feledés fátyolát kívánom borítani azokra a

A tűzoltók laktanyáikba vonultak vissza és csak egy nagyobb őrséget hagytak a tűz színhelyén, hogy a segédkező katonaságnak a zsarátnokok el-takarításán és az alatta levő halottaknak kihuzásánál segédkezzenek. A mentők is kivonultak nagy készütséggel és három ízben nyújtottak első segítséget.

Reggel 8 óra 35 perckor megtalálták Rohonczy Ferenc ösz-szeégett holttestét, valamint később egy férfi holttestet találtak, amelynek személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

Előszöri hírek szerint, azt hitték, hogy a tüzet villamos rövidzárlat okozta, azonban szemtanúk állítása szerint a villany még égett akkor, amikor az épület már lángokban állott.

Tegnap reggel szemet szállítottak a kaszánya udvarán és miután a szénraktár felől lát-ták először a füstöt, igen való-szerű, hogy az itt dolgozó egyik szénmunkás eldobott gyufája okozta a tüzet.

A délelőtt folyamán kiszállott hivatalos bizottság megállapí-totta, hogy a tűz a laktanya ud-varán levő raktáregyületben keletkezett. Ebben az épületben katonai őrmesterek és családjaik laktak. Az épület belsejéből egy falépcső vezetett az emeletre, a mely a tűz kitérősekor azonnal lángokra kapott és lángokba bo-rulva leszakadt. Bár a közelben levő II. kerületi tűzoltóság 3 perc alatt a színhelyre érkezett, a bennrekedettek még sem si-került megmenteni és akik az épületben voltak, mind benn-égték.

bűncselekményekre is, amelyeket a bűnös forradalmak szenvedései nyomán keletkezett szenvedélyek és indulatok hitása alatt követtek el. Ehhez képest kegyelemben részesítan:

1. Azokat az egyéneket, akik a fennálló alkotmányos rend és uralom ellen legutóbb intézett támadásban bármi módon résztvettek, kivéve azokat, akik a támadás tervezésében és irányításában vettek részt, vagy támogatásában vezetőként működtek közre.

2. Azokat az egyéneket, akik a magyar állam nyugati határeszé-lein az ország területi épségének ön-hatalmu megvédése céljából, vagy a cél szolgálatában bűncselekménye ket követtek el, ha a m. kir. kor-mány 1921. évi október hó 21-ik napján kelt kiáltványában foglalt felhívásnak eleget téve a további ellenállással felhagytak és békés foglalkozásukhoz visszaértek.

3. Azokat az egyéneket, akik az 1918. évi október hó 31-ik napja óta bűnösen felidézett haza- és társadalom-ellenes forradalmak idejében a magyar faj és nemzeti eszme ellen elkövetett cselekmények által felkeltett közlekedés és menthető felháborodás hatása alatt, vagy abban a téves meggyő-ződésben, hogy cselekményükkel a magyar faj és nemzeti eszme érde-keit szolgálják, bűncselekményét kö-vették el.

A 3. pont alapján nem részesül-nek kegyelemben azok, akiknél a bűncselekmény indító oka önző nyo-reségvágy volt, vagy akik a bűncse-lekmény elkövetését megelőző tíz éven belül nyereségvágyból büntett miatt hat hónapot meghaladó szá-badságvesztés büntetésre jogerősen el voltak ítélve.

Mindezeknél fogva felhívom a m. kir. igazságügyminisztert és a m. kir. honvédelmi minisztert, hogy a jelen kihatározásom végrehajtásá-hoz szükséges intézkedéseket te-gyék meg.

Kelt Budapesten, 1921. évi no- vember hó 3-ik napján.

Horthy Miklós.

Gróf Bethlen István.

Városházáról.

A forgalmi adó a város keze-lésében. A pénzügyigazgatóság értesítette a várost, hogy az általános forgalmi adó kezelésének a város által való átvétele ügyé- ben szükséges tárgyalások lex folytatásával Hollós István pénzügyi főtanácsos, helyettes pénzügyigazgatót bizta meg. A városi tanács ezt tudomásul véve, egyben megbizta dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnokot, dr. Magoss György tiszti főügyészt, dr. Vásáry István adóügyi tanácsnokot és Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy a tárgyalást megkezdjék meg a pénzügyigazgatóság megbí-zottjával.

Városi földek bérbeadása. A pallagi I.—II. sz. tagbirtokból ki-szakított 29 hold 800 négyszögöl földért a nyilvános árverésen Hegedüs Árpád 71.500 korona évi bért ajánlott meg. A tanács az árverés eredményét jóvá-hagyta. Felvetődött a kérdés, hogy a pallagi tagbirtokból töb-bet is ki kellene szakítani és így bérbe adni. Többet hozna a vá-rosnak. A Csapó-kerti Kurucz-utca végén levő 5 hold 132 négy-szögöl földért Szabó Endréné 9800 korona évi bért ajánlott meg a nyilvános árverésen. A város megköti vele a szerződést.

A forgalmi adó bejelentése. Felhívja az adózó közönséget, egyesületeket, társulatokat, tár-saságokat, végre az összes ház-tulajdonosokat a városi adóhi-vatal, hogy az általános forgalmi adó bejelentéséhez szükséges összeírási apokat, illetve a ház-tulajdonosok a gyűjtőleveket 7. évi november hó 10. napjáig la-kásuk, telepük szerint illetékes adóhivatalnál — haladéktalanul vegyék át s azokat kitöltve ugyanott adják be, mert fentél határidőn túl való benyújtás esetén súlyos bírságnak teszik ki magukat.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények Bórdisz- és könyvtársze-művek **Dávidházy Kálmán** könyvtársze-művek és dobozgyártó r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkerti-u. 9.

A világitási vállalat alkalmazottainak lisztje.

Városi segítség.

A világitási vállalat munkásai sem juthattak be a hatósági lisztellátásra igényjogosultaknak kategóriájába. A liszt ára napról-napra rohan felfelé. Már 50 korona körül jár egy kiló liszt ára. Hogy fizessen ennyit a szegény munkás egy kiló lisztért? Miből, mikor hát a fizetés nem tart lépést a liszt, meg a többi élelmickek árának az emelkedésével?

A városi tanács belátta a világitási vállalat munkásainak a nyomorúságos helyzetét és úgy határozott, hogy ha már nem kaphatnak hatósági lisztet, hát megtéríti nekik azt a különbözetet, amely a hatósági liszt és a szabadforgalmi liszt ára közt van. A megtérítésnél természetesen a hatósági lisztfejkvótát vette alapul. Vagyis a munkások és családtagjaik fejenként 12 kg. lisztet, a vállalati tisztviselők pedig 8 kg. lisztet igényelhetnek a hatóságtól. Ezen az alapon az árkülönbséget megtérítése a folyó év végéig 250.000 korona kiadást jelent a világitási vállalat pénztárának.

Felhívás!

Az ÉME. III. kerületi al csoportja nov. 6-án, vasárnap (4) 16 órakor havi közgyűlést tart, melyre a: Pólyen, Borz, Csap, Csetete, Honvéd, Csokonai, Csonka, Garay, Hatvan, Jókai, Kar, Mester, József kir. herceg, Pesti, Tanító, Szepességi, Vendég, Zsák, Szegényház, Diófa, Sesztina, Kálmán, Tóthóton, Honvédtemető, Domokos Lajos és Libakert utcában, továbbá a Böszörményi, Károly Ferenc József, Kishegyesi és Ujvári utakon lakó t. tagjaink meghívottnak. Tekintettel a tárgyszorozat fontosságára és érdekességére, kérjük a pontos megjelenést.

A vezetőség.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Gray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Papp Kálmán teológus. Kistemplomban d. e. 9 órakor Revész Sándor s. lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órakor Gábor András s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Mezei Béla vallásitanító lelkész; d. u. 5 órakor prédikál Kustár Dániel hitoktató lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 2 órakor Kiss Andor s. lelkész. Iskolatemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Revész Imre lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész. Homokerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Nagy István vallásitanító lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele délután fél 4 órakor a ref. egyház tanácstermében, Egyház-ter 17. — Bibliatmagyariz Nagy István vallásitanító lelkész.

A rom. kath. templomban, vasárnap d. e. fél 7, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misek. Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, szent olvasó, 4 órakor szent beszéd és Jézus szívének ájtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Jónás András h. lelkész végzi.

A Katholikus Leányklub f. hó 6-án, vasárnap d. u. 3 órakor, a Svetits intézetben összejövetelt tart, melyre a agok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A királyi-pár külön vonattal érkezett Galacba

Innen a Cardiff angol hadihajón folytatják az utat.

Károly király és Zita királyné tegnap reggel külön vonaton elhagyták Orsovát s este, anélkül, hogy érintették volna Bukarest, Glacba érkeztek, ahol nyomban a Cardiff nevű hadihajón helyezték el őket, amelynek parancsnoka egy altengernagy.

A szárazföldi utat azért kellett választani, mert a Duna vízjárása olyan alacsony, hogy a királyipárt szállító angol ágyúszázad nem folytathatta tovább útját. A királyra angol rendőrök őrködnek. A Cardiffot utjában négy román őrnaszád fogja elkísérni. (MTI.)

Eljegyzés. Boross-Tóby István ny. táblai bíró és neje tanádné Kardos Ilona leányát: Honát, eljegyezte Burián Zoltán, tüzérfőhadnagy, néhai rajeci dr. Burián Béla udv. tan. és neje zombori Bogisich Sarolta fia.

Gyermekelőadásokat nem tarthatnak a mozik. A tiszti főorvos előterjesztése folytán a polgármester betiltotta a gyermek és ifjusági előadások tartását a mozikban. Ez az intézkedés a vörheny járvány miatt történt.

Esküvői hír. Kerékgyártó Margitka és Budai András f. hó 9-én, d. u. 3 órakor a Nagytemplomban tartják esküvőjüket, a melyre a rokonokat és jó barátokat ez uton is meghívják.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni fiókjának megalakulását intéző bizottság tisztelettel fölkéri azon urhölgyeket, akik szívesek voltak taggyűjtő izeket vállalni, hogy ezen izeket a ránk jövő héten, legkésőbb nov. 12-ig, Uray Sándor ref. lelkészhez (Kossuth u. 75.) okvetlen eljuttatni méltóztatassanak. (Mansz.)

Essküvő. Ma, vasárnap délután 3 órakor tartja esküvőjét Szatmári Péter özv. Bonyhai Györgyné kedves leányával: Juliskával, a református Nagytemplomban.

A protestánsok érdekei. Az Országos Kálvinista Politikai Szövetség nagy választmánya ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy behatóan kíván foglalkozni ezentúl a protestánsok érdekeivel és a protestánsokat nap-nap után érintő kérdésekkel. Evégett a jövő hét vasárnapján délután 3 órakor a református teológia Ráday-utcai helyiségében nagy gyűlést tartanak, amelyen a protestánsok must ért aktuális sérelmeket vitatják meg.

Eljegyzés. Török János eljegyezte Kardos Ilonkát. (Minden külön értesítés helyett.)

Unitáriusok figyelmébe. Értesitem az unitárius híveket, hogy Józán Miklós esperesnek e hó 27-én történt látogatása alkalmából tartandó urvacsora kiosztásával és konfirmálással kapcsolatos istentisztelet e hó 27-én d. e. fél 12 órakor a Kossuth utcai ref. templomban, — míg a felolvasással kapcsolatos előadás ugyanazon napon d. u. 3 órakor a városnéző disztermében esz megtartva. A délutáni előadás műsora annak idején a lapokban közölve lesz. Székely Ferenc, ny. műszaki főtanácsos.

Megharapta a kutya. Bőr István, 13 éves fiút megharapta egy veszett-gyanús kutya. A fiút föl vitték a Pasteur intézetbe.

Leszurta a fiát. Szatmári Sándor 24 éves fiatalember szombaton este hazatérve a Homok utca 69. szám alatti lakására, otthon az apjával összeszólalkozott. Az apa, Szatmári József annyira dühbe jött, hogy utána rohant a távozó fiúnak és a kapuban ágyékon szurta. A fiatal embert a mentők beszállították a kórházba. Állapota oly súlyos, hogy aligha marad életben.

A városi muzeum látogatottsága az elmúlt októberben az intézet vonzóerejének és a közönség érdeklődésének növekedéséről tanuskodik. A muzeum történeti és néprajzi osztályát, melyhez a Csokonai-kör ereklve tára és a helybeli művészek csoportja is tartozik, 1685-en, a képtári osztályt (a városi képtárt) pedig 1170-en nézték meg egy hónap alatt. Ez összesen 2755 látogató. A ref. leánygimnázium és a r. kath. tanítónőképző növendékei csoportosan tekintették meg a muzeum osztályait.

A nyomor kéro szava. Egy szegény vak asszony emeli fel kéro szavát a nyomor sötét mélyéből a könyörületes szívű emberekhez. A szegény özvegy, kit Orosz Lászlónéknak hívnak és a Mikepércsi ut 52. sz. a lakik, két gyermekével a legkétségbeejtőbb nyomorban van. Nemcsak hogy enniök nincs mit, de a ruhadarabok is leszakadoztak már róluk és ki sem tudnak az utcára jönni. Kéri a könyörületes szívű embereket, hogy szánják meg őket és juttassanak nekik valami ócska ruhákat, amiket a szegény vak asszony és a gyermekei magukra akaszthatnának és adjanak nekik valami ennivaót, hogy éhen ne haljanak.

Megnyitották a járványkórházat. Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos előterjesztést tett a polgármesternek a járványkórház megnyitása iránt. A régi csapatkórházban vélné azt megnyitni. A városi tanács szombaton tartott rendkívüli ülésén elhatározta, hogy a járványkórházat a régi csapatkórházban haladéktalanul megnyitják. Ezt az intézkedést a vörheny nagymérvű fellépése és a tifuszesetek nagyobb számban való előfordulása tette szükségessé.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezte közleményei. Hétfőn, f. hó 7-én, a Bika előtt tözeget osztunk, métermázsánként 175 koronáért; blokkolás a Vár utcai kedvezményes elosztó helyen. T. vevőink szíves figyelmét eflhívjuk azon körülményre, hogy fiókárudáinkban ugyancsak hétfő, f. hó 7-től kezdődőleg forgalmi adót semmiféle áru után nem szedünk.

Az orvosi fakultás megnyitása. A debreceni tudományegyetem orvosi fakultásának ünnepélyes megnyitása november 6-án, délelőtt 11 órakor lesz a DMKE épületében. Hétfőn pedig már megkezdődnek az előadások az orvosi tanszakon is.

Gazdák figyelmébe! Gazdasági alkalmazottaknak alkalmas eredetileg katonai célokra készült ruházat kapható háromféle minőségben. Megtekinthető és megrendelhető a Move titkári hivatalában (Sas-u. 4., II., 2.

A Kossuth-dalkör november 6-ára kitűzött s műsorral egybekötött táncestélye, a nemzeti gyászra tekintettel, a jövő vasárnap, vagyis 13-án lesz megartva. A rendezőség.

Sütők figyelmébe! Felkérom a sütőmester urakat, hogy ma délután 4 órakor, a testület termében tartandó gyűlésen feltöle. nül jelenjenek meg. Az elnökség.

Csált a „szűz”-dohánnyal. A rendőrség Makovszky László budapesti lakos panaszára Debrecenben keresi Gruber László állítólagos kereskedőt. Gruber megismerkedett Makovszkyval s azt mondta neki, hogy Debrecenben kitémő szűz-dohányt lehet vásárolni kéz alatt. Meg is állapodtak nagyobb mennyiségű d'hány vételében s Makovszky 5000 koronát adott át Grubernek a szállításra. Hetek múltak el, de se a pénz, se a dohány nem volt sehol. Most az is kiderült, hogy Gruber sincs sehol, mert valószínű, hogy álnevet mondott a csaló a károsultnak.

Tanítók gyűlése. A Ref. Tanítók Országos Egyesülete f. hó 9-én, szerdán d. e. 9 órai kezdettel a ref. egyház tanácstermében választmányi gyűlést tart. A gyűlés legfontosabb tárgya az egyesület működésének és a forradalom óta szűnetelt „Református Tanítók Lapja”, az egyesület hivatalos közlönyének megindítása. A gyűlésre körülbelül 30 vidéki tanító képviselő érkezik városunkba. Az érdeklődő helybeli tanítókat ez uton hívja meg az elnökség.

Értesítés. A debreceni sütő iparosok egyesülete értesíti a nagyközönséget, hogy a lisztnék folytonos áremelkedése következtében a fehér sütemény árát 2 korona 50 fillérré, viszont-eladónak 2 korona 30 fillérré emeik föl, 1921 november 7-től kezdődőleg.

A Közzolgálati Alkalmazottak Házépítő Szövetkezte igazgatósága értesíti a tagokat, — hogy a házal, vagy házhellyel nem rendelkezők ház hely igényüket a hivatali főnökségekhez küldött összeirásí iven is bejelenthetik. Aki személyesen jelentkezik a városnézőn, az összeirásí tétel számot közölje dr. Nagy István szövetkezetű ügyésszel (Szent Anna utca 8), ugyancsak nála d. e. 9—1 és déután 3—6 óra közt kitélhetők az összeirásí ivet azok, akik máshol nem jutottak hozzá e végül nála jelentkezhetnek a szövetkezetbe most belépő tagok.

Kukoricadaráló, hatféle, öntött, lemez, vasbeton, tűzhelyek, csövek, tűzhely-plattok legolcsóbban Nagy vasúzetében, — Csapó utca 68.

A Szent Erzsébet nőgyógyászati és házi cipő, nyakkenő, baba és játék tanfolyamait megkezdte. Jelentkezni lehet naponta a Népszövetségi Otthon helyiségében. Piac-u. 68. szám, d. e. 10-1 óráig, d. u. 3-5-ig. Az elnökség.

"Napsugár" vagyontörvényes november 15-én. Mindenemü tárgyát átvesz e célra a vállalat délelőtt 9-2-ig: Piac u. 10., I.

Gyászjelentés. Balogh Péterné Polgáry Mariska, mint édes anyja, orosz hadifogságból reménykedve várta férjét s kis fia Béla, valamint az alulírt rokonság nevében is fájdalommal szívvel, Isten akaratán való megnyugvással tudatja, hogy forrón szeretett kis leánya, a kis testvére, unyika, keresztleánya, unokahug és kis rokon: **Balogh Manrika**, ártatlan életének 8-ik évében, egy havi súlyos szenvedés után, elszállt az Ur angyalai közé. Kedves kis halottunk földi részzeit f. nov. hó 6-án, vasárnap d. u. fél 3 órakor fogjuk Bethlen utca 16. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Angyali lelke találjon a mennyben örök boldogságot! Nagyszülei: Polgáry József és neje Kiss Mária. Keresztzülei: Öry Mihály és neje Polgáry Juliska. Nagybátyjai nagynénjei, kicsiny unokatestvérei, közeli és távoli rokonaik nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat, Kossuth utca 6. szám, rendezi.

Debreceni tájékoztató és naptár. Karácsonyra Szathmáry Zoltán kiadásában egy kis füzet fog megjelenni, mely az 1922-iki naptári részen kívül tartalmazni fogja Debrecen város történetét dióhéjban, a város nevezetességeit, hivatalok, intézetek, vállalatok, mulatóhelyek névjegyzékét. Hirdetésekkkel zárul a füzet, mely helybelieknek s vidékieknek nélkülözhetetlen lesz.

Hivatalok és testületek figyelmébe! A legújabbban megjelent „Általános címár” pénzügyi és kereskedelmi szak compass — kapható még e héten a Move titkári hivatalában (Sas-u. 4. II. 2. A vaskos kötet ára 500 K.

Téli idény Parád-fürdőn. A gyönyörű regényes fekvésű természetű kincsekkel megáldott s gyógyhatásáról már egész Európában ismert Parád-gyógyfürdő okt. 20-án megnyitotta első téli idényét. Már három éve terveztek a téli idény létesítését, míg végre sikerült a fáradhatatlan fürdőorvosnak és fürdőigazgatóságnak illetékes helyen a tervet megvalósítani. Az elvesztett gyönyörű Tatra helyett különösen a téli szórakozást és pihenést kereső közönség örömmel fogja fogadni ezt az újítást, hogy részben megtalálja mind azt, amiben eddig része volt a Tátrában. A fejedelmi kényelemmel berendezett grófi kastélyban 34 szép vendégszoba 60 vendég részére biztosít kényel-

mes elhelyezést. Két nagy étkező terem, zongora, biliárd, olvasó és játéktér áll a vendégek rendelkezésére; téli időszakban korcsolya, rúdli és skii pályával. Hevesmegye e kiváló gyógyhatású fürdője most már télen is rendelkezésére áll a gyógyulást kereső, kezdődő tudósucs-hurutban, vérszegénységben, ígég, cukor- és gyomorbetegségben, valamint női hajban szenvedő betegeknek; hízó kurával, mesterséges és természetes napfénykurával. A napi ellátás négy-szeri elsőrangú étkezés (délben 5, este 3 tál étellel) lakás, fűtés, vilanyvilágítás, orvosi gyógykezelés és teljes kiszolgálással 500—700 korona személyenként. A vendéglőt ugyancsak a kastélyban — a fürdővendéglő egyik bérloje, a fővárosban a legjobb hírnévnek örvendő, előző-kény és mindig a vendégek megelégedésére törekvő Reigl László vette át.

Letört bimbó Szülői szívünk kínos fájdalommal, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejté- telen kedves gyermekünk, szeretett kedv- s kis rokonunk, **Sanyika** ártatlan életének 9-ik évében f. hó 4-én este 10 órakor, 4 hónapi, de különösen 2 napi súlyos szenvedés után nemes lelke az angyalok honába költözött. Kedves kis halottunk földi részzeit f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Csemete-utca 12. számú gyászháznál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességértelre rokonaikat, ismerőseinket, valamint bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1921. november hó 5. Angyalok őrizték álmaidat. Bánatos szülei: polg. ifj. Kapronczy Mihály nejevel Balogh Zsuzsánnával. Testvérei: Zsuzsika, Misuka, Nagyszülei: id. polg. Kapronczy Mihály nejevel Hajdu Zsuzsánnával. Keresztzülei: polg. Buzási Sándor családjával, Nagynénjei nagybátyjai: polg. Kapronczy József nejevel, polg. Tóth Pál családjával, polg. Keller Ferenc családjával, polg. Balogh Márton gyermekével, polg. Hanner Gyula családjával, polg. Balogh Péter családjával, polg. Onodi Gyula nejevel polg. Balogh Sándor. Dédnagybátyjai, déd, nagynénjei, valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehértől Béla tem. int. Debrecen rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mind- azon rokonok, ismerősök és jó barátok, nemkülönben a Cipész Társulat mléyen tisztelt tagjai, kik felejtéhetetlen jó férjem te- meésén megjelenésökkel s vi- gaszt alószavaikkal mély fáj- dalmamat enyhíteni igyekez- tek, fogadják ez uton is hálás köszönetmet. Debrecen, 1921. év november hó 4. Özv. Szilágyi Györgyné.

Arany-Bika szálló összes he- lyiségei fűtve vannak. **Orvosi, alig használt műsze- rek, szekrények, vizsgáló- és műszer-asztallal együtt, eladó;** valamint fogorvosi felszerelé- sek; Egyház-tér 12.

Gazdálkodó ifjak táncan- folyama a Royalban e hó 7-én, hétfőn veszi kezdetét. Tanórák hétfőn, szerdán és pénteken, d. u. 5-7 óráig. Tisztelettel: Ifj. Schaff János táncanító.

Színházi és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít Koncz, — Debrecen. Arany János 10.

Alföldi Károly tánciskolájá- ban nov. 7-én új tanfolyam kez- dődik. Beiratkozások Péterfia 2. sz.

Urleányok flavelméhe! Új varrósokola újult Péterfia 14. Beiratkozni állandóan lehet.

Reuma, csusz, köszvény és zsába legbiztosabb gyógymódi- a **Iszanfurdót** használ a Mar- git-fürdőben.

Fűszerkiskereskedők és szá- tócsok f. hó 6-án, vasárnap dél- után fél 3 órakor a Kereske- delmi és Iparkamara tanács- kozó termében (Deák Ferenc-u.) értekezletet tartanak. Az érte- kezet tárgyai: A forgalmi adó és az erre vonatkozó miniszteri rendeletek, valamint a köve- tendő eljárás ismertetése. A vasárnapi munkaszünet és az üzletek zárórájának kérdése. — Saját érdekében mindenki pon- tosan jelenjen meg.

Szenzációs nyeremények. Egy millió, két millió, sőt három mil- lió koronát is nyerhet az új, magy. kir. osztálysorsjátékon. Hivatalos árak: egész 96 K, fél 46 K, negyed 24 K. Megrendeléseket pontosan teljesít nov. hó 17-ig és az új játéktervet, vala- mint a megrendelt sorsjegyet azonnal megküldi a Bankó Bank részv. társ. Budapest, — Andrassy ut 60., a népszerű bankház, mely 20 év alatt sok milliót fizetett ki. Megrendelés levelezőlapon is eszközölhető.

Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermek felvételek, izléses beállításban, legfino- mabb kivitelben készülnek Lie- ner Béla fényképésznél (Csapó- utca 1. sz.). Műterem állandóan fűtve van.

Vízvezeték, fürdőszoba be- rendezéseket, javításokat jutá- nyosan, szakszertűen készít: Máthéi János, Csapó-utca 24, Telefon: 321.

Messenger Boy vállalat tele- fon száma 679. Angol királynő szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor:
Vasárnap délután: Folt, amely tisztít. Vasárnap este: A kis kadét, operetta. Hétfő: Legénykérés, vígjáték. Premiere. A) bérlet. Kedden: Bob herceg, regényes nagy ope- rette. B) bérlet. Szerdán: Legénykérés, vígjáték C) bérlet.

A Csokonai-színház jelentése: Vasárnap délután Folt, amely tisztít Halassy Mariskával, este pedig A kis kadét kerül színre. — Legénykérés megy hétfőn a Csokonai-színházban A bérlet- ben. A bájos Halassy Mariska, az örökké vigkedélyű H. Ser- főzi Etel, Szabó Irma, Árkossy, Bánhidí, Heltay, Mátray, Gyul- lai Gizi biztosítják a premier sikerét.

Tih Minch I-ső része 6 felvo- násban az Uranusban, novem- ber 5-én, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel, rendes helyárak mellett látható Tih Minch 3 epi- zód, látható az I. részben: A fe- ledés varázsitala, két dráma az éjben, az Eirce villa rejtélye. Lola Mentez november 7-8. — Vera Viblete november 9-10. Tih Minch, a várva-várt megér- kezett az Uranusban.

Mackó ur kalandjai, mese felnőttek és gyermekek részére, a Vigszínház mozgóban, ma, 3, 5, 7 és 9 órakor. A tegnapi be- mutatón minden előadású telt házak nézték végig. Csupa derű és kacagás volt a nézőtér. A fel- nőtték éppen olyan jól mulat- tak, mint a gyermekek. Ma már utóliára lesz műsoron.

Meteor mozgóban vasárnap Ly-Hang, a kegyetlen, kerül be- mutatásra, 6 felvonásban, Vad- orzók, 2 felvonás.

Pyralion, egy újságárus leány története 5 felvonásban, (amerikai film.) Bernhard Shaw, világhírű színműve az Apolló- ban, az 5, 7 és 9 óras előadások- kat a nagy 16 tagú zenekar kíséri. Jegyelővétel.

fias mozi szkecs Szilassy Etel, Nagy Margit, Gyenis Ede, és Szirmay Vilmos kitűnő játéka- val, — azonkívül: „A címeres gazember” amer. burleszk — Jimbó ésé Jumbó orángutánok csadás játékaival, ma utóliára látható az Urániában, d. u. 3, 5, 7 és 9 órától. Mérsékelttel fel- emelt helyárakkal. Utalványok nem érvényesek! A színház kel- lemesen fűtve van.

Gondját felejtí és kitűnően szórakozk, ha megnézi a Vig- színház mozgóban a Mackó ur kalandjait

A legjobb kaland című ame- rikai film az utóliáratlan — Emmy Wehlen newyorki szí- nésznő szereplését hozza bemu- tatja hétfőn az Apolló.

Hétfőn a Nirvána, az idény szenzációs újdonsága 6 részben és 32 felvonásban, az Urániá- ban. I. rész: „A titokzatos ház” 6 fev. ban. Azonkívül: „Karcst a nők barátja” burleszk 2 felvo- násban. Előadások pontosan 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak- kal. Kedden utóliára látható. — Minden 2 napon új rész és új kíséző műsor! A IV. sorozattól Nobody filmek lesznek a kiegé- szítő műsor képek! — A színház kellemesen fűtve! — Jegyelővé- tel már folyamatban van 3 nap- óta. Ajánlatos jegyről előre gon- doskodni.

16 tagú nagy zenekar kíséri az Apollóban, ma, vasárnap az 5, 7 és 9 óras előadásokat.

A Lavina, táncos, dalos, haza- Amerikai „Gyémánt műsor” hétfőn és kedden a Vigszínház mozgóban. Műsorra kerül az „Isten cselédkéje” című szerel- mi életkép, 6 felvonásban. Nem sorozatos.

Jön! a Piros bugyeláris gyö- nyörű népszínmű szkecs! En- nél szebb nem egyhamar lesz!

Nyilttér.*

Nem igaz az a híresztelés, hogy üzletemet eladtam. További szives pártogást kér **Buzás Lajos, vendéglős**

* E rovat ajatt közlötteként nev- vártaj felelősséget a Szerk.

Gyöngyvirág krém
legjobban megóvja arcbórét és kezeit a **tavaszi szelek ellen** és készítnomít használata által, Készíti a **Megváltó gyógyszerár, Piac-utca 18.** Ugyanott minden bel és kül- földi niperre szer kapható !!!

SZIREK ANDRAS
uri- és egyenruha szabósága angol gyapjuszövetek és egyenruhazni sapkák raktára **Szent Anna-utca 1. szám** Telefon szám 509.

Garantált, jó minőségű **BERMANN-FÉLE** **Merkur ruhafesték** Ara 3 korona

Győződjön meg! **Brilliansért, aranyért** a legmagassabb árt fizetem!! **Gritsok ékszerkereskedő** Verbóczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Tapéták

Telefon Sieburger és Társa
34-04 Budapest, IV. Kegyőterl

Pacsirta-u. 34. sz. ház
b e k ö l t ő z h e t ő
a mai árakkal szemben, olcsón eladó
Értekezhetni: Cegléd-u. 12.

ÓCSKA

vasat, rezet és minden nemű fémet legmagasabb ártért vesznek. — Kovácsoknak használható becsarólek. Nagybbr léteit elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

ELADÓ

10 m. hold, tanyás föld, 15 kat. hold, az Ujostáson 30 kat. hold, a Booskaiban, 7 kat. hold szőlő Tokajban, 20 kat. hold tanyás föld Létai-uton bővebbet. Bősörményi László ingatlanforgalmi irodájába. Debreczen, Miklós-utca 7. szám.

Disznószórt

veszek
Riesz Miklós,
kocsigyáros. — Hatvan-utca.

ELADÓ

A Hatvan-utca kertben, Kishegyesi ut 85. és Halastó-utca 18. sz. alatt levő 3276 négyzetöl területű belteleki föld, mely gyártelepnek, boltgárkertészetnek és házhelyeknek kiválóan alkalmas. Szarokföld 3 fronttal beépítéssel nyújt.

Dr. Nagy István

ügyvéd Irodája,
Szent Anna-utca 8. szám.

Új daramalom

A látóképi új daramalom november hó 9-én, szeddán üzemét megkezdi. Vándorútra elfogadok bármily mennyiségűt. — Ugyanott kovácsműhely is van, amelyet újév-től kerékgyártó műhelylyel fogom kibővíteni

Kérem a gazdaközönség támogatását
Sipos János.

Széchenyi-fürdő

(VOLT TELEGDI)
PETŐFI-TER 7. SZÁM
a nagyjálmással szemben.

Teljesen újonnan felszerelt gőz-éskád-fürdő állandóan nyitva, a legmagyobb tisztaság, pontos kiszolgálás, elegendő fürhőmérték, az összes helyiségek fűtés vannak.

Gőzfürdő.
Hölgyeknek: szombat, pénteken. Férfiaknak: szombat, vasárnap.

Kádfürdők naponta!
Köz- és magánalkalmazottaknak kedvezmény.

ELADÓ

nagy mennyiségű ócska

bádog anyag

és 2 drb, 3-4 méteres szarufa

Megtekinthető:
a Debreceni Első Takarékpénztár házgondnoka útján.
Kossuth-utca 3. szám alatt

Kovács és lakatos

műhelyemben
minden e szakmába vágó munkát a legszeleibb, napi áron készítek
Molnár Elemér
kovács és lakatos mester, Sarok-u. 18 (Sarok-utca és Eötvös-utca sarkán.) o volt Pásztor-féle műhely. o

Eladó Domb-u. 4. sz. a.

modern nagy ház
5 reudbeli lakással. Értekezhetni:
Dr. Gályási János ügyvédnél,
Széchenyi-utca 19. sz. d. e. 8-12-ig
d. u. 3-6 óráig. — Telefon 3-66.

16 kat. hold

ondódi földet
elcserelelnék egy modern, de gazdálkodásra alkalmas beltelki házzal, ahol beköltözhető lakás is lenne. Ajánlatok:
Bősörményi irodájába
Miklós-utca 7. szám alá adandó.

Eladó a Györi-féle, jó

meneteli vendéglő
házzal együtt, összes üzleti felszereléssel. Teleki-u. 4. sz.

Közévidéki takarékpénztár

szakképzett, mérlegképes, széles tudású, agilis, keresztény ügyvezető igazgatója 21 évi bankprakszissal családi okokból Debreczenben öljánana letelepedni.
Bankban iparvállalatnál vezetői vagy főtisztviselői állást vállalni. Pízetés meg- egyezés szerint. — Megkeresések o lap kiadóhivatalába „Fortuna” jellegre küldendő.

Salamander

cipőtársaság

Európa legnagyobb cipőgyárának debreceni fióközlete

holnap, 7-én

reggel

nyílik meg!

Piac-utca 22-24. Tel. 10-40

Gyümölcsfa oltványok

már ültethetők. Bármily mennyiségben a legjobb fajtákban kaphatók. Mindenkinnek saját érdekében ajánlom, hogy fát ősszel ültesse. Gyümölcsfáim átiskoláztattak, így kitünő gyökérzetük van, ami a megfakadást és tovább fejlődést legjobban biztosítja.

Szobai dísznövények és virágok szintén a legnagyobb választékban kaphatók kertészetemben, ahol mindenki legolcsóbban szerezheti be szükségletét. Telepem a vágóhídi villamos! Farkas Gyula műkertész megállóhoz pár percnyire van. Diózepl-út 186 sz.

Új sütőde!

Tisztelettel értesítem a n. közönséget, hogy Domb-utca 22 a sz. házban kenyérsütődet nyitottam
Sütést november 4-től kezdve elfogadok: d. e. 8, 11 és d. u. 2 órákor. — A nagyérdemű közönség szives támogatását kérem.
Teljes tisztelettel: WEISZ IGNÁCZ.

Benzin

tiszta fehér literje
42 korona

Kölesónkannák rendelkezésre bocsátatnak. Kapható bármely mennyiségben azonnal rakáról.

Hungária bank r.-t. képvisellete
Hatvan-u. 53. Telefon 7-28.

PATENTHORDÓZÁR

szencziós találmány. A hordóklezáráshoz nem kell többé dugó, a hordót nem kell lepecsételni, védő bádog lemezekkel lezáróznai, megszűnt a szárdugók sérülése, törése. Egy pillanat alatt légmentesen elzárható, vagy kinyitható, a patent hordózárral. Lerakat: Bakos István vaskeresk. Debrecen, Csapó-utca 98. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 18 K minden további szög 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szög 2 K

Levelezés

Nagy iparvállalattal rendelkező 28 éves korekt nő ember nősülne célból óhat megismerkedni hozzáillő nővel, némi hozomány megkivánthatik. Leveleket lehetetlen fényképpel „Kék róka” jellegre a kiadóba kérek. — 9832

Szerény
igen v. nő szeretne megismerkedni házasság célból jobb iparossal, egyenmek nem akadály. Kalandorok kímélielek „Nefeletts” jellegre a kiadóban. — 9831

Nősülné
34 éves keresztény tisztviselő némi hozományval és lakással rendelkező jó családból való hozzá illő hölgyek gíánlatát „Szép jövő” jellegre a kiadóhivatalba kérek Kalandorok kímélielek. — 9774

Felesétül
vanném azon kedves, házias urt leányt, ki összeköttetésel ravén álláshoz jutnana. Kalandorok kérek kímélielek. Leveleket „Szoke 31. Bankos” jellegre a kiadóba kérem. 117

Hozassá
céliból óhat megismerkedni 49 éves koraalkalmazott hozzá illő haladonnal vagy özvegyvel, egy gyermek nem akadály. Kelengve és némi hozomány megkivánthatik. Levelet a kiadóba „Jóvó” jellegre a kiadóba kérek. — 123

Közékoru
nő állandóan megismerkedni házasság célból jobb iparossal, egyenmek nem akadály. Kalandorok kímélielek „Nefeletts” jellegre a kiadóban. — 9832

Keresztény
vidéki urileány egyvilálló korona vagyonnal, szazezer korona évi jövedelemmel uri titoktartás mellett, megismerkedni házasság célból 40 éves, jó megismerés, feltétlen előke. Jó állású ur embereff. Szerényebb állásnak, közvetítők kizárva. Jellegre „Nemes” kiadóhivatal. — 9827

Poloska
lást vállat felölésé mellett az államvasuti főosztály. Kímélielek. Keres határu szakadalmazott nekány és poloska mérleg kapható. — Nánássy István Debrecen, Kossuth utca 24. Értekezni lehet a főny. — 8893

Fazekas
előnyömdala Szent Anna 6. keresztényvizelet. Cégre tessék vizgázt. — 9078

Tüzálló
sajott kapható. Tímár utca 11. — 9808

Teljes ellátást
zonzora használattal kaphat, részben termézetbeni ellenszokrártatás ellenében 3 egyetemi halgató (hallgató) intelligens család. Cim a kiadóhivatalban. — 9771

Üzlet
berendezéssel betegsége miatt azonnali átadó lakással is. Cim a kiadóban. — 9770

Készablakok
kaphatók és mecranálthatók, ócskában is lehet kapni és av duplatokos ablak 5-4 (ingylen). Eladó. Dobó Bethlen u. 70. sz. 678

Özvev
urino elmenne egyenmek melle beivben vagy vidéken. Nyugdíjas jellegre. — 9727

Ajánlat

Özvev
urino elmenne egyenmek melle beivben vagy vidéken. Nyugdíjas jellegre. — 9727

Elcserélném

3 szobás modern villa-beli minden kényelem-mel ellátott Sestakerli lakásomat a városban megfelelő lakással cserélem megfelelő házzal szemben. Cím Csáthv konv. kereskedő. Piac 8. 110

Érv

szoba lakás csinos. 10 kamrával. könnyen átengedhető. aki megveszi a berendezést azonnal. Mélyusz tér 10. 3. ajtó. 113

20 év óta

Csanó utcán fekvő építési termet Árpádfér 10 sz. alá helyeztem. a. t. k. becses műtőjének kérvé tisztelettel Refezár Dezső című Urvanót remélve asztali színhely eladó. 114

Nád.

Érvékény tetőfedéshez kapható Hatvan utca 13. emelet hátul. 106

Széna.

csúfka és érvés takar-mány ösi lezáló hely-ben feleltetésre 30-40 darab marha részére kapható. Cím a kiadó-ban. 105

Magánosnő

elmenne házzal szem-ben vidékre is. Cím a kiadó-ban. 186

Két szoba.

konv. házból álló laká-somat azonnal átadnám annak aki vidékre va-ló elköltözési költségei met fedezné. Cím a ki-adóhivatásban. 181

Házikosztot

kaphat özv. urinőnél 4 intelligens férfi. esetleg 2 nő teljes ellátást. Pé-terfia 26. keresztút. 165

Butorozott

szoba kiadó. Varga u. 18. 166

Butorozott

szoba villanvilágítás-sal azonnal vagy tizen-ötödikre kiadó. Cím a kiadó-ban. 156

Lakásomon

mosást elvállalok Mar-tinfián Bercsényi utca 4. szám. 149

Elcserélném

urinommal festett 1 szo-bás lakásomat hason-lóval. Csillag u 90. sz. 9850

Istállótrácv

diitalanul kivihető. Mé-lyusz tér 4. 135

Érv

fiatal tehén tellet-tésre kiadnék. Erte-kezni Sestakerli. An-drassy ut 5. István gőz-malom háta mellett. 131

20-25 ezer

koronát adok annak. a ki nem 1 szoba. első-szoba. konv. lakást keres. Cím a kiadó-ban. 9648

Pilserozást

és gyűlést harang-éskovnákból is készítő Farkas Bella. Arany János 20. 9564

Aki biztos

mezélhetést akar. ve-zés meg a város egyik legjobb menetű ven-déglőjét. összes beren-dezéssel. Kertelvi. Csillag. két utcára nyí-lő épület. 100 hektó ki-tűnő faibor. Cím a ki-adó-ban. 9743

Női

ruhákat a terítésre-sőbb izlésnek megfelelően utánvonom készi-tek. Timár utca 52. Ke-resztút. 9838

Lakást

adok földszálm gondo-zásánál. Arany János-utca 48. 9834

Rákóczi

7 szám alatt saját ter-melést. vámospócsi. tiszta faiboraim eladá-sát navban és kio-s-ban ismét megke-ztem. özv. Beke László-né. 9886

Elcserélném

érv szoba. konv. fás-kamara lakásomat. Nvii u 105. szám 3. ai-tó. 9853

Tráovát

a házaktól ingyen ki-hordatom. Előkezhá-ti Balogh. házfelügyelő-nél. Kossuth utca 9. sz. 146

Tisztelettel

bezoim az érdekelte-közönség szives figye-lmé-re. hogy a Sark és Eötvös utca sarkán le-vő Pásztor féle kovács-műhely átvettem hol készítek mindenféle ko-vács és lakatos mun-kát a lecsodibab napi-árak mellett. Kérem szives nértfozásukat. Tisztelettel Molnár Ele-mér. 9888

Teletetés

10-20 tehén tellette-tek kelébe. Timár 19. 9887

Ajánlkozok

évitkezésekhez rajzoló-nek munkavezetőnek. gazdaságban kulcsár. ratárnok vagy hasonló állás-ban Cím a kiadó-ban. 9854

Legmagasabb

árban vásárolok zong-erát. pianinót és min-denféle hangszert. — Schmidt zongora és hangszerszert. 9996

Paulanvarrodában

készülnek a legmoder-nebb naplanok. evapü-vel behellivel. vattá-val töltve szolid napi-áron Kész árak állan-dóan rakfáron. Debre-ceni. Kossuth 11. 139

Szontatósaitka

Kis gyermek mellé ajánlkozok. Busi utca 16. 10.000

Kátrány

fedéllemez többféle mi-nőségben. utánvonom. porlanti cement besze-rezhető Bartha. fahel-ven. Tspóaly ut 3-6. 9992

Jó házikoszt

kapható ebéd vacsora 50 korona Cím a ki-adó-ban. 9991

Nauv

szobás konv. laká-som elcserélném utvan-olva. megvállalok a közelében. Késs u 14. 137

Közénkoru

fiatal asszony. ki min-den munkához ért uti házakhoz ajánlkozok. — mosni. vasalni. más munkát is elfogad Pes-ti utca 57. Budainé. 119

Jó!

mezízetek csinosan bu-torozott szobák. eset-leg teljes ellátással ön-álló fiatal ember. Aján-latokat kiadóba kérek „Garzon” jelzéssel. 121

Gardaasszonynak

vagy anvahevettesnek ajánlkozom érv tizenöt-éves leányommal. Cím a kiadó-ban. 9847

Házakhoz

ajánlkozom varrni. Cím Kossuth u. 18. 9873

Bérszántást

vállal a Debreceni Me-zőgazdasági Gépvár-rt. Telefon 751. 9867

Fuvarozási

vállalat. vállalni min-denféle fuvarozást hely-ben és vidéken Dugo-nics Tibusz utca 10. sz. Munkács István. 9729

Elcserélem

szép szoba. konv. szob. lakásom utvan-olva. két szobás érv ráfizetek. Agárdi utca 12. 9764

Kiadó

felesbe 10 hold rozs ter-mő föld tanvával érvütt Erbekezni lehet Homok-kert. Szoboszlai Párv István utca 19. sz. 9817

Mindenesnek

elmennek kevés fizetés-sel kis flammal vidékre is. Cím Rákóczi u. 35. sz. 9811

Zongora

ióhanu bérbe. esetleg terményért kiadó va-dászt. ebédészta eladó Daarbos 16. 9796

Kereslet

Shakácsnő.

aki izletesen főzni tud. állandó uti helyet akar. felvétetik. Cím megrudható a kiadó-hivatásban. A szakács-nőt kereső uti család azt kéfi. hogy csak igazán izletesen főzni tudók jelentkezzenek lehetőleg rövid idő alatt. hogy a most meg-üresedett hely azonnal betölthető legyen. —

Arany-érvéstől.

brillánsat. zálogédu-ákat vesz. Mechlívára házhoz is elmegv Ste-ner Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban I. em. 9803

Tanuló

fizetéssel felvétetik. — Adorján és társa. cég-nél. Piac u. 83. 9803

Munkásleány

felvétetik Kossuth utca 18. seprőgyár. 9805

Munkásleányok

és érvésölt. jó fizetés-sel azonnal felvéte-tik. Teleki utca 100. 9790

Szabásznai

tanfolyam 7-12-én kezdődik. Tanítványok felvé-tének. Készítik min-denféle női ruhákat. Jozsviczky. Bogdán Rozália. Miklós utca 43. 9792

Vízszózt

érvészetet keres stabil szobákhoz. Kazánfü-tőknek. Haldensztó-rt. Ervháztér 6. 9801

Civész

szedédek magas fizetés-sel felvétetik. Udvar-helyi. Jókai u 30. sz. 9778

Irodistánó

evakollattal és gépírás-sal felvétetik Haas Lj-ótt. Ferenc József ut 58. 177

Takarítónő

jó bizonyítványokkal. jó fizetéssel felvétetik Deák Ferenc utca 6. földszin. 9766

Bihar Derecskén

érv fehér szőrű tehén-több farán K. G. bilvóc kivívva. elvesztett 1921 nov. 3-án este. Meztá-lyóia 1 ezer korona ut-talmat kap tulajdonos-tól Kovács Gábor mé-szarostól. Szent Anna-utca 37. 176

Keresek

menvételre 2 drb. pléh-fatartót. Cím a kiadó-ban.

Csizmadia

és cipészszedédek felvé-tetnek Paragó u. 22. sz. Kmetti Lajos. 183

Társat

keresek naevobb töké-vel. biztos üzletre. — Cím a kiadó-ban. 180

Varrni

tanuló leányok fizetés-sel. érv takarítónő felvétetik Kovács nő-vérek Péterfia 11. 179

Ünves

munkásleány nyugvár-ba felvétetik Hatvan-utca 63. 185

Női szabószákhöz

elsőrendű munkások és tanulóleányok felvé-tetnek Kiss Feorc var-roda. Piac utca 56. sz. 163

Mindenes

takarítónő könyvvél és lenkezzel. Piac 7 var-roda. 161

Érv

16 főzőnő felvétetik. — Cím a kiadó-ban. 155

Takarítónő

azonnal felvétetik Piac utca 22-24. sz. III. em. 4. ajtó. 157

Tisztviselőnő

kerestény. ki érv és érvészt tud és már némi írodai evakorlat-tal bír felvesz Hanvva írárt. székekorka-gyára. Wessélyi tér. 142

Kifutó

és tanuló leányt felvesz Kalapzálon. Miklós u. 1. 164

Házmestert

érv szobás. konv. há-szerelakással azonnal felzésre keres Ipar-bank Szent Anna u. 9752

Civész

szedédek állandó mun-kára felvétetnek kis-inarosok zicere munkát kapnak. Két tanuló leány felvétetik Wein-berger cipőgyár. Piac-utca 19. 9763

Elvesztett

Haiduszoboszlói Kab-át érv hált trikóáru. a megtaláló vagy nyomravezető kétezer korona jutalmat kap! Bővebbet a kiadóhiva-talban. 9765

Önállóan

dolgozó kabát varró leányok felvétetnek Ba-kócz Juliska női sza-bónál. Batthányi utca 3. 9667

2 vagy 3 szobás

lakást megköthetvis-zekek' lehet érv azon-nal beköltözésre bár-milyen feltételekkel ké-resek. Ürvöké druz-fatnak Cím a kiadóh-ivatásban. 9753

Szabósenédek

nagy és kismunkások és érv nauszabó állan-dó munkára felvétet-nek. Központi férfi ruha áruház. Piac ut-ca 1. Aszódinál. 9800

Bank

vagy más vállalatnál alkalmazást keres 12 évi praxissal rendelke-ző banktisztviselő. Le-veleket „Bankos” jel-zése a kiadóba kérem. 116

Biológiai

101 tudó kifutót keres a Hirtanterjesztő válla-lat. Varga u. 1. 104

Tűzőleányt

(fiatal) felveszek Gu-lácsv. Zöldfa u. 10. sz. 9844

Férfi

írodai alkalmazottat keres a Fehér Újság. 102

Elláró

házmestert keres a Termény és Aruraktár. fizetést és lakást ad. Lakásesere. Jelentkezni hétfőtől. 134

Bejáró

mindent vagy taka-rítónőt keresek Jelent-kezés délután Péterfia utca 79 szám. 133

Szekeret

1-6 után veszek. — Arany János u. 31. 130

Földet

Szepes. Ebes. Ondód. Előben 25-35 holdig veszek. Horváth. Szé-chenyi utca 35. 129

Kocsist

megbízható felvezetnek Csunka temetkezésél val-lalat. 125

Érv

úrvés kiszolgáló kis-asszony felvétetik Fe-hér és Horváth. 141

Asztalos

tanítók felvétetnek Weisz Ferenc asztalos műhelyében. Margit-fürdő telep. 140

Önálló

és kézi munkásokat felvesz Szoboszlav Mar-ti női divatterme Pé-terfia 15. 144

Gyűtő vesz

regi magyar béléve-keket. debreceni Zóna-bélveze különlegesee-keket. mutárvat szőve-get. mesterhársdút. Dr. Szilgyei. Piac u. 10. t. 128

Érv

éves tarka úszó. mellet Hortobágyról hajtottak hazra elhívott. Kérem a megtalálót Vár u. 8 sz. alatt bejelenteni. 174

Villanvmotort

knáhtátsákhöz keresek Révi. Hatvan utca 76. 9674

Szabósenédek

magas fizetéssel felvé-tetnek Kishevesi ut 30. 172

Takarítónő

írodába kerestetik Ré-vész. Piac u. 58. föld-szint 1. ajtó. 171

Takarítónő

kerestetik garzon la-kásba. Jelentkezés há-lromtól névvel. Csapó utca 10. első emelet le-velezekérvés. aító. 170

Két

evermek mellé na-uvobb leány kerestetik Szent Anna 31. emelet. 169

Elsőrendű

férfi szabószedédek és denék varrónők azon-nal belzésre kerestet-nek Roth. női divatte-rem Piac u. 32. II em. 167

Kifutó

felvétetik Drezán cipő-szalón. Király u. 5. sz. 9830

Génelő

Késszony felvétetik dr. Nagy Árpád írodá-ba. Csapó u. 4. 9874

Civészszedő

felvétetik vegyes mun-kára Sziketi Szentesse-ri utca 16. 9874

Hentes

tanítónak 15 év körüli fiú felvétetik. Szalai-mzvák Bethlen utca 11. 9873

1-5 holdig

föld bérletet vagy ker-teszetnek alkalmas ker-tesz lakkható részelt a város közelében keres-sek Kossuth 61. ház-mester. 9849

Mindenes

betáronót felveszek — azonnali belzéses Hras-né. Kossuth utca 26. szám. 9843

Csinosnő

butorozott garzon szo-bát keres női len keres-kező. Ajánlatokat ki-adóba kérek „Különb-étfarab” jelzéssel. 124

12-15 éves

leány modelnek festő-nőhöz felvétetik. Piac-utca 73. I. em. 9840

Éváltévos

felvétetik Boszörményi-uta 10. Vargáné. 9836

Keresek

1 vagy 2 szobás buto-rozott lakást belváros-ban fiatal házaspárnak Daróczi úrvéd Szent Anna 18. 187

A

Ne sajnálja

a fáradtságot, és ön meggyőződhet arról, hogy a mai áremelkedés dacára is jutányosan megéri...

Fábián Zestvérek szőlő és szőlőszőlő ültetvények Rákóczi utca 71. sz.

Munkások felvételnek a zoni erdőben levő fakitermeléshez...

Gyakorlott kőzetfaló kisasszonyt felvételnek...

Kvartélvos felvételnek Csillag utca 90. szám IV. altd.

Jókarban lévő szalon garnitúrát és szőnyeget veszek...

Szótató dalokat keresek földbírókosi családdhoz...

Kifutó fiú felvétetik Konez. Irvegáztelepben...

Egy 10-15 éves kislányra hányóbetegségre van szükség...

Majoreszt keresek komoly fiával szembeállított helyesre...

Főzéshez érte megbízható nő keresek vidéki orvos, ki a házi feladatokat...

Lakatos tanuló a családból felvétetik Teleki 63.

Önállóan dolgozó varró kisasszonyt felvétetik...

Szülő fedésre szakmavos keresetek Baross utca 30. szám.

Azonálra keresek egy bútorozott szobát a város környékén...

Keresek földművelőre 50-120 holdig Debrecen környékén...

Munkásleányok felvételnek Palkócsy 9869

Könyvelésben tapasztalt számviteli igazgatót keresünk...

Házmester évente kétszer azonnal felvétetik Varga u. 35. Ertekezni lehet hétfőn az irodában 9824

Nyugdíjas vasutas ép. testületi tagok részére 10 megjelölt szobát adunk...

Vasúthoz közel két szobás és mellékhelyisésekkel lakást keresek...

Konvhaleányok a klinikai telepre (Köz-kórház) azonnal felvétetik 9794

Eladás

Bútorok nagy választékban: Házak, ebédlők szalon garnitúrák...

Eladó új fűrdőkád, önműködővel üveg üveg és egy 10x15 fémkőpéző...

Eladó modern háló, ebédlők fehér szobák, konvhahaberendezések...

Egy új világos festett szobát eladó Kub u. 74.

Hátalkocsit új eladó Oláh Zsigmond kocsiáronál...

Malonkóvok eladók Timar u. 11. sz.

Villanymotor 2 egész, 6 félsz. légrés eladó Lorántffy utca 44.

Egy jó karban lévő kámu és használt vasúti akáca eladó Meszoga utca 5. szám.

Eladó földművelő tanács 7 holdas, 20 holdas, 50 és 70 holdas...

Gyalogpad számmal eladó. Cim a kiadóhivatalban 9776

Ebédülői villanvoszterrel megvételre keresek Cim a kiadóhivatalban 9781

Eladó nagyobb mennyiségű tűzifa Ertekezni Rákóczi utca 11. kapu alatt balra 189

Jókarban lévő festett szobát, szekrényt, bútor eladó Lorántffy 40. 9876

Egy konyhai használt szecskavirág eladó Timar utca 32. sz. 9782

Kék női kosztüm eladó Batthyányi utca 1. Fábián 9796

Eladó ház Párfa 17. sz. 4 szoba, fűrdőszoba, 2 kamara...

Eladó egy 130-160 kg nyári hízású disznó Erzsébet utca 21. sz. 9858

Egy finom szőnyeg garnitúra eladó Cim a kiadóhivatalban 9816

Vaskonvha vaskonvha eladó Dava-bos u. 36. 9793

Egy meleg férfi felöltő eladó Szent Anna utca 31. emelet 168

Eladó a városban 7 hold föld, továbbá 9 hold tárnaföld...

Eladó ház 5 mm. széles tengerei Buda utca 4. 182

Eladó ház 3 szobás ház, szemben a nagyvillemással eladó 173

Eladó két pár jó állapotban lévő 41-es csizma eladó Nyomtató-u. 3. sz. 9761

Eladó egy tiszta, tiszta, több lakásból álló földszintes ház...

Eladó egy kintülő állapotban lévő Hoffer féle hat lóerős magánjáró gőzkocsi...

Könyvek Magyar törvényterv, döntésvivő társadalom tudományi és szociológiai 100 kötet diszkóban eladók...

Takaréktűzhelyek fémvas és szőlő eladók, új és régi, rozsdamentes, kályhák, hűtőszék, és fűzők...

Eladó egy kintülő állapotban lévő Hoffer féle hat lóerős magánjáró gőzkocsi...

Eladó egy kintülő állapotban lévő Hoffer féle hat lóerős magánjáró gőzkocsi...

Eladó egy kintülő állapotban lévő Hoffer féle hat lóerős magánjáró gőzkocsi...

Eladó a Jónaknő felüljáró amerikai. Nyíl utca 116. szám. 9855

Egy erdővesztéses és egy fedérszék eladó Károly Ferenc József ut. 21. Nagy 9851

Két alle használt szobát, egy szifon, gramofon lemezekkel eladó Teleki utca 17. bent az udvarban 9848

Eladó egy városi bunda, egy mokus 1895 és egy székely. Széchenyi u. 23. házmesternél 9845

Satu fűző és koszorúzó, kovácsüzem, lakatos, és kovács szerszám...

Ebédelőbutor márványtal, csiszolt üveg és tükörrel eladó...

Eladó 1 sz. szantóközű 2 és 3-5-g Piac u. 26-b. I. em. 9833

Ház eladó két szoba, könyvtár, szalon, ebédlő, konyha...

Eladó egy bekebeli finom fehér porzó női kabát...

Alkalmi vétel! 1200 hős, korlátlan utamérés, kis vendéglő...

Juhász bunda használtan állapotban ócsón eladó...

Eladó egy jó szecskavirág - Csapó kert, Toldi utca 12. 9868

Eladó hatos máv. cséplő garnitúra, Almási Erzsébet utca 65. 9866

Téli kabát női és férfi keveset használt eladó Vár u. 8. keresztútban 9863

Nagyveszén 110. számú 30 hold föld parcellával eladó...

Székely kis gazkályha eladó Iskola utca 8. 9780

Jó hűtővel kocsit, hűtővel, nyos árban eladó...

Eleuás használt kredenc, diványasztal, szekrények...

Tojás keltető 200-as új (Nickeri-féle) eladó...

Széchenyi utca 30. számú hazas sarokházak nagy fronttal...

Eladó 9x12 fémkőpéző, fémcső és fémvannal, teljes felszereléssel...

Cserékváha 10 állapotban lévő eladó Fusi utca 16. 101

Eladó 9x12 fémkőpéző, fémcső és fémvannal, teljes felszereléssel...

Eladó egy szoba, könyvtár, bútorral, esetleg házzal együtt...

Eladó szorgoson egy drb. 6-os inald nem új és egy használt 8-as cséplőszekrény...

Eladó 9x12 fémkőpéző, fémcső és fémvannal, teljes felszereléssel...

Gyermekkoszt utófekvő 10 állapotban gummitűkkel eladó...

Egy sonkavirág gép és sonkaszárító gép...

Eladó a 31. emeleti bérkocsi Szondi u. 11. szám. 136

Eladó vetőgép, szalmaszéplő, kazános prés, kocsik...

Eladó nád és fedérszék eladó Károly u. 11. 130

Kereskedők figyelmébe! 5 mázsa ércvörösi szén...

Jó menetelő üzlet berendezéssel alkalmi üzlet eladó...

Eladó egy szép maharóni ebédő, IPac 38. 1. altd. 154

Eladó teljesen új ebédelőbutor kerékváltóval...

Tócskerében 3 szobás lakás 1660 négyzetméter területű...

Családi ház 3 szobás beköltözhető ház eladó...

Csopakert Gerebny telep, Király Ferenc utca 29. számú ház telekkel eladó...

Hintó konyvú fekete, fedéles 1.30hoz is alkalmas...

45 drb. tavaszi selyem eladó - Debrecen Külsővárosi ter 4. 147

Egy alig használt zsaket mellémmel eladó...

Egy csinos 10 minkesű fekete kosztüm eladó...

Csövestenneri nagyobb mennyiségben eladó...

Egy keveset használt karkabátos Singer varrógép eladó...

Eladó anya és saru szőnyegek - Károly 15. 130

Csopakert Magyar utca 21. sz. ház 640 négyzetméter szőlővel...

Eladó családi ház vendéglő, tüszörűzet, villanyvilágítás...

Eladó hosszú fém fekete toll kabát, Rákóczi utca 23. 198